

特稿

## 長執的職分

感謝主，將得救的人數加給教會，因此在照顧牧養上也要相應加強。教會在二〇一三年四月一日開始，增加了三位長老、三位執事，一同配搭事奉主。

### 敬重職分 忠於所託

「長老」一詞，顧名思義，乃是一些較長進、較老練的弟兄。主復活升天後，門徒遵照主的吩咐，把福音傳到各地，教會便在各地建立起來。使徒們在適當時候，選立一班人，承擔長老職分，負責牧養群羊，治理教會，把教會行政納入正軌。

要承擔長老這職分，必須符合聖經所記載的條件。神不是只看他有多少才幹，乃看他生命的分量，其行事為人須符合提摩太前書三章2-7節及提多書一章6-9節之提示。神看重人的所是，過於人的所作，因為甚麼樣的人，就作出甚麼樣的事。

除了有好名聲外，還要任勞任怨，一心要作眾人的僕人。所以無論是長老或執事，都不是地位上的專稱，而是職任和功用上的說明。長老更不是一個銜頭，大家都是弟兄。我們可以尊敬他們，卻不要高抬他們。我們只高舉基督，他是獨一的元首。

提摩太前書三章8-13節也清楚列明作執事的條件。執事們在各分區服事，已普遍為弟兄姊妹們所認同、所接受，且有正常的屬靈生活，經聖靈顯明，由長老提名，然後在長老聚會中核定。長老大多數是在執事中選立的，由於他們生命度量被主擴大，能顧到全教會。

我們一面感謝主，一面也非常高興，弟兄們都願意承擔此職分來服事眾聖徒。這是神的恩典，也是主愛的激

勵。在教會中服事的長執，應該比眾人更殷勤、更勞苦。保羅在羅馬書十二章8節說：「…治理的，就當殷勤…」彼得在書信中也勸勉弟兄們要分外殷勤，追求長進。

主將牧養、照顧的職責託付長執們，就必須敬重從主所領受的職分，忠心服事。凡被聖靈設立為長老、執事的，都是對教會有負擔，肯付代價，真正可以花時間服事教會，態度是鄭重的。不但有心，並且實際上能把時間、精神、力量擺上的。

「…務要謹慎，盡你從主所受的職分。」(西四17)這是保羅勸勉亞基布的話。「謹慎」一詞亦含有留心、鄭重之意。每個事奉主的人，都該持有這種態度，敬重這職分，就是不輕忽，不因循，不馬虎從事，不敷衍塞責，要多禱告，多尋求，不計自己的得失，不辜負主的託付，盡心竭力，只討主喜歡。

教會每個月有一次的長執聚會，長執們須盡量預留時間，將該段時間分別出來，不作別用。為了對此職分的鄭重，假如有逼不得已的要事未能出席者，必須請假，千萬不要隨便缺席。既然被主驗中，從主接過這重大的託付，豈可掉以輕心？「…多給誰，就向誰多取；多託誰，就向誰多要。」(路十二48)其實這職分比任何世務都重要，在優先次序的安排上，我們要將之擺在首位。

### 同心禱告 重視配搭

在行傳中，我們可以看到初期教會十分重視同心合意的禱告(徒一13-14，二46，四24，二14，十五22-

29)。教會被建立，始於同心合意的禱告，教會福音的廣傳也是因著同心合意的禱告，以致他們被聖靈充滿，能剛強壯膽作耶穌基督復活的見證。他們的配搭亦堪作我們的榜樣，例如：行傳二章題到五旬節那天，主使用彼得傳第一篇信息，說話是他一個人，但其他使徒都與彼得站在一起，這種緊密的配搭是蒙福的原因。

每逢集合主日聚會，我們的光景就最易被暴露，有時會袖手旁觀，好像這個聚會不關我事，但在分區卻完全不同，態度積極，搏殺衝刺，不遺餘力，與集合主日的聚會判若雲泥，盼望以後我們能夠改善。其實集合主日聚會，配搭必須更緊密、更加強，使聚會更豐富，滿了主的祝福。長執們應盡量坐在前排，一同配搭來帶領聚會。

無論是哪一項服事，我們都非常重視一同的配搭。恩賜各有不同，功用亦不一樣，但配搭起來，就可以互補不足。我們沒有一個人是完全的，也沒有一個人是萬能的；因此我們需要別的肢體，一同配搭來事奉，彼此相助，唇齒相依。

到了行傳十五章，題到教會受到一些外來的攪擾，有一班人主張信徒除了基本信仰外，還要加上必須受割禮及遵守摩西的律法等。使徒們就此事一同交通，有了定案，就派人送信到安提阿去。25節說：「所以，我們同心定意，揀選幾個人，差他們同我們所親愛的巴拿巴和保羅往你們那裡去。」28節說：「因為聖靈和我們定意...」

要定規一件事，必須有透徹的禱告、交通。若是這件事是出於主的，主必將這心意放在其他配搭的肢體裡面，大家能夠同感一靈。十五章13節起，題到雅各所下的斷案，乃是總結大家所交通的結果。更美的，就是聖靈和他們一同定規。我們都尊主為大，我們都該讓聖靈有絕對的主權，切勿竊取他的地位。

## 以身作則 建立榜樣

在約翰福音十三章，主替門徒洗腳，要他們也要彼此洗腳。主是他們的夫子，尚且謙卑束腰為他們洗腳，主給他們作了榜樣，叫他們照著主向他們所作的去作(15節)。

34節說主賜給他們一條新命令，叫他們彼此相愛。主怎樣愛他們，他們也要怎樣彼此相愛。主為我們捨命，從此我們就知道何謂愛。我們也要為弟兄捨棄魂生命，就是捨己、喪失己。主對門徒不但有言教，更有身教。主在世時，一言一行都給門徒留下榜樣，叫門徒照著去做。

保羅效法基督，活出基督，凡事謙卑，忠心服事，凡

對聖徒有益的沒有一樣避諱不說的(徒二十19-20)；他能以身作則，建立榜樣(徒二十35)。真正能影響弟兄姊妹的，不單是言教，還有身教。真正能以生命影響生命的，乃是我們的生活、我們的榜樣。

正因為我們沒有一個人是完全的，所以我們需要配搭。在配搭裡，以謙卑束腰，互相包容，彼此扶持，學習捨己，背十字架。此外，還要竭力追求，身先士卒。求主憐憫我們，叫我們所有的服事，到那日都能耐火，蒙主稱許。

## 接受託付 牧養群羊

自二〇一三年四月開始，一同配搭服事眾聖徒的長老、執事及傳道名單如下：

長老：唐崇華、梁啟漢、唐崇基、謝國平、程蒙恩、黃鋈賢、陳景聲、容錦泉、鄺勤龍\*、汪鴻煊\*、陳沃雄\*

執事：尖沙嘴—羅世華、郭皓東、麥永昌、唐桂成  
新蒲崗—吳毅昌、陳乃基\*、吳聲泉、唐崇恩  
觀塘—郭永誠、雷世中、許富泰、張濤  
銅鑼灣—蘇振聲、陳志成、胡德謙、黃孜竣\*  
筲箕灣—李廣璋、郝繼霖、黃榕生、黃漢明、江房新  
荃灣—黃志權、王友恩、黎建雄、吳金滿、侯成華  
沙田—金匯江、葉瑞麒、莫忠祺、陳景榮  
元朗—張日傳、何炳權\*、謝孔銓、鄭文輝、陳肇樂  
屯門—陳西文、簡耀強、劉世財、關立冠

傳道：梁啟漢、唐崇基、謝國平、程蒙恩、黃鋈賢、陳景聲、陳乃基、鄺勤龍、何炳權、汪鴻煊、唐桂成、王友恩、陳沃雄、林從善、江房新、唐文欣、黃孜竣

註：有\*者是新加入長執服事的

上一屆教會全日制事奉培訓學員，其中六位已被接納為「教會幹事」。跟傳道同工一樣，同是放下職業專心在教會中服事。六位教會幹事名單如下：

幹事：劉載東、許永忠、張永庭、朱麗英、馬曼娥、李芳妮

請兄姊們多為長老、執事、傳道及幹事禱告，求主叫他們作忠心有見識的僕人，照著主的託付，宣揚真理，牧養照顧主的群羊，並作眾人的榜樣。

# 滿有聖靈的服事者

讀經：使徒行傳六章

使徒行傳六章記載教會內部出現問題，當時信主的人都是猶太人，一部分是在外地生長的猶太人，他們得救後留在耶路撒冷過教會生活；他們的語言是希臘話，而土生土長的猶太人是說希伯來話。由於言語、文化、風俗的不同，導致在供應的事上忽略了說希臘話的寡婦，因而發出怨言。若事情不能妥善處理，進一步會演變成不和諧、不合一，甚至影響神的道傳揚開去。

## 人人各盡其職

「十二使徒叫眾門徒來，對他們說：我們撇下神的道去管理飯食，原是不合宜的。」(2節)原本由使徒負責管理飯食，但因著得救的人增多，要處理的事情也加多。這個難處正好顯明教會的事務不能單由一小撮人處理，使徒身兼數職是不合宜的。

聖徒在教會的服事，很容易出現兩種極端情況：一是所有事情都不理，一是所有事情都爭著做。教會正常的服事，需要每位聖徒都擺上自己的一份，但有時候也需要放手，讓其他弟兄姊妹負責，免得所有事情都放在某幾位聖徒身上。

使徒因著這個難處而有所醒悟，定意要專心以祈禱、傳道為事。「但我們要專心以祈禱、傳道為事」(4節)的另一個翻譯是「我們要專心於祈禱和話語服事」，顯明話語服事與膳食服事的性質是一樣的。主耶穌親自把傳道的職分交給使徒，所以他們主要負責話語服事。

人喜歡比較職分高低，但在神的眼光中，服事沒有階級之分、高低之別，每一項服事都同樣重要。神賜給各人不同的恩賜和功用，各人就要配搭在一起，各盡其職，建立基督的身體。若在教會中分高低，必定不和諧、不合一，還會出現許多爭競和嫉妒。教會中每一項服事，都是為著主的名和教會的益處，不是為著個人。

## 服事者的條件

使徒要放下膳食服事，就設立了一個專責小組。「所以弟兄們，當從你們中間選出七個有好名聲、被聖靈充滿、智慧充足的人，我們就派他們管理這事。」(3節)

這節經文說出了服事者該有的五個條件：

第一，從聖徒中間選出來。換句話說，必須是教會的弟兄姊妹，已經得救和受浸，並且是經常聚會，為人所知的。

第二，選兩個或以上的聖徒。所有服事均需要配搭，並非由一人全權負責。

第三，有好名聲，原文是有好見證。教會的服事不是建基於才幹或地位，乃是看重在人面前的生活表現。

第四，被聖靈充滿，原文的意思是滿有聖靈。服事者必須連於聖靈，並且尊重聖靈、順服聖靈的引導、隨從聖靈的感覺，不熄滅聖靈，甚至讓聖靈管理我們的思想、意志、喜好。教會服事不是辦公，乃是靠著聖靈的能力來服事，這才蒙主喜悅。若我們的生活充滿聖靈，那麼我們的服事也自然滿有聖靈。

第五，智慧充足，原文是滿有智慧。這不是指屬地、世人的智慧，因為用人的智慧處理事情，只會引起衝突。「惟獨從上頭來的智慧，先是清潔，後是和平，溫良柔順，滿有憐憫，多結善果，沒有偏見，沒有假冒。並且使人和平的，是用和平所栽種的義果。」(雅三17-18)

或有聖徒覺得膳食服事的要求實在太高了，但這是教會所有服事該有的屬靈水準，因為我們服事的對象是永生神，不是只求辦好一件事。教會的服事，著重人的屬靈品德和靈命的見證，過於人的才幹和恩賜。這樣才是合神心意的服事，且為人所接納，叫教會得著益處，神的道越發廣傳。

## 積極面對難處

使徒題出這些條件後，大眾都喜悅並阿們。他們就揀選了七個人，當中有司提反，他對神的話滿有信心，且被聖靈充滿。除了司提反，還有腓利、伯羅哥羅、尼迦挪、提門、巴米拿，並進猶太教的安提阿人尼哥拉(他不是猶太人，但歸化了猶太教)。這七個人名都是希臘的名字，代表他們不是在耶路撒冷和猶太地土生土長的猶太人，乃是在外地生長的猶太人。

這個揀選非常有智慧，因為教會的難處源於說希臘話



的猶太人，埋怨說希伯來話的猶太人忽略他們的寡婦。使徒沒有偏私，公正地處理這事，就揀選了七個說希臘話的猶太人，免去言語不通的誤會，顧及說希臘話寡婦的真正需要，這是何等美麗的光景！

其後這七個人站在使徒面前，使徒為他們禱告和按手在他們身上。使徒藉著禱告，將這七人連同他們的服事，都交託給神。按手代表把這個膳食服事的職任交託他們，他們七位所作的，就是代表使徒所作的。

「神的道興旺起來；在耶路撒冷門徒數目加增的甚多，也有許多祭司信從了這道。」(7節)當問題妥善處理後，教會就往前，神的道更加興旺，所以我們不要害怕或逃避難處，而是積極地面對。「神的道興旺起來」的另一翻譯是「神的道壯大起來」，說出神的道一直向外湧流。

因著門徒的數目加增，各方面都同心，甚至連不相信復活的祭司都信從耶穌基督。舊約的祭司在聖殿中事奉神，可是這些事奉已變為宗教規條，沒有屬靈實際。原來教會才是真正的祭司體系，弟兄姊妹同心配搭才是祭司的服事，能夠帶來神的同在、神的榮耀，叫人自自然然地要信從耶穌。願我們都擺上自己的一份，一同被主使用，叫神的道興旺起來。

## 司提反的見證

「司提反滿得恩惠、能力，在民間行了大奇事和神蹟。當時有稱利百地拿會堂的幾個人，並有古利奈、亞力山大、基利家、亞西亞各處會堂的幾個人，都起來和司提反辯論。司提反是以智慧和聖靈說話，眾人敵擋不住。」(8-10節)原本司提反只是擔任膳食服事，但聖經記載他行了神蹟奇事，甚至向人傳道。感謝神，原來一個人忠心、滿有聖靈，服事的度量就會增長。神樂意把更多的恩賜和能力，加給那些忠心、願意學習事奉的人，他們的屬靈生命和恩賜同時長進。

求主叫我們有一個感覺：禱告後如果覺得合適，盡量參與不同崗位的服事，不要感到大材小用。神所賜下的恩賜，會因著生命的成長而顯明，甚至擴展。若我們忠心服事，到了時候恩賜就會顯明，正如司提反一樣，自自然然顯出先知或教師的恩賜，以致他在信仰上與人辯論時，眾人無話可駁。

願我們都有一個觀念：服事不在於地位高低，神給我們的恩賜終有一日會顯明。另一方面，如果有人像司提反那樣滿有聖靈、滿有信心，就不會介意服事地位的高低，他只會忠於自己所事奉的，在最小的事上也會忠心。人在小事上忠心，神便會把更多的事託付給他，這就是司提反的見證。盼望我們在教會中都擺上自己，不

管被放在甚麼位置，都忠心服事。

司提反在會堂裡傳道，卻遭人質疑，要與他辯論，他就以智慧和聖靈說話。同樣，服事主的人常要被聖靈充滿，凡事一直倚靠聖靈。10節描述眾人敵擋不住，就買通人誣告司提反，罪狀包括：謗讟摩西和神(11節)、踐踏神的殿和律法(13節)。司提反被人帶到公會，公會的人定睛看著他，見他的面貌好像天使一樣(15節)。公會的人(撒都該人)並不相信天使，他們看見這個景象就感到希奇。司提反有很特別的見證，因為整卷聖經裡記載面目像天使發光的人，除了主耶穌和摩西之外，就是他了。

## 總結

司提反和其餘六人的配搭，讓我們看見怎樣才是一個服事主的人。求主在教會中興起更多有資格服事的弟兄姊妹，這些資格並非遙不可及，而是一個正常基督徒所該有的。求主讓教會中所有服事都達到這個水準，神的道因而興旺，叫神得著榮耀。

(分區主日信息摘錄)

## 報告

### 分區福音聚會

四月底至五月初全教會十區均舉行福音聚會，請聖徒邀約親友赴會，並多有禱告。

● 尖沙嘴、新蒲崗、觀塘、筲箕灣、元朗聚會所  
四月廿八日(主日)上午十一時

● 銅鑼灣、荃灣、沙田、屯門聚會所、將軍澳田家炳小學  
五月五日(主日)上午十一時

### 中壯年裝備課程——個人生活佈道晚

內容：學習藉日常生活見證，向朋友及家人傳福音。

日期：四月十八日及廿五日(週四)

時間：上午十時半

地點：尖沙嘴聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)